
Proti uvozu italijanskega vina. 
Beograd, 27. februarja. 

Tu so se te dni pričela pogajanja med zastopnik: 
jugoslovanske in italijanske vlade glede medsebojne 
trgovine. Italijani zahtevajo da mora naša vlada dovo
liti uvoz italijanskega vina vsaj v steklenicah. To se 
pravi, naša vlada naj opusti visoko uvozno carino na 
italijansko vino. Ko so naši poslanci zvedeli za to naka
no, so takoj vložili oster protest na vse ministre in ko
misijo, ki sestavlja pogodbo. V imenu Jugoslovanskega 
kluba so protest podpisali poslanci: dr. Hohnjec, Ve
senjak, Bedjanič, Falež, ŽeboL Sušnik in Nemunič. — 
Protest se glasi: 

«Vrši se konferenca za delinitivno trgovinsko po
godbo z Italijo. Ob tej priliki nam je čast, kot zastopni
kom vinorodnih pokrajin naše domovine izjaviti: 

Vinogradništvo v naši domovini kot ena najvaž
nejših vrst našega kmetijstva, naše ekonomske in fi
nančne moči zahteva popolno, izdatno in uspešno za
ščito cd strani naše vlade in zato zahtevamo, da se krat
komalo odbije vsak predlog, ki bi šel za tem, da se Ita
liji ali katerikoli drugi državi dovoli uvoz vina v sodih 
ali steklenicah; istotako tudi glede grozdja, alkoholni 
ali brezalkoholne pijače iz grozdja. 

Naša zahteva je opravičena osobito iz nasiednijh 
razlogov: 

1. Produkcija našega vina je tolika, da v normalnih 
letih moramo izvoziti ali pridelamo vsaj eno tretjino 
do ene polovice naše vinske produkcije. 

2. Celi kompleksi naše domovine, a osobito Dalma
cija, Hercegovina, velik del Slovenije in Hrvatske, oko
lica Negotina, iztočni Banat in dclKjužne Srbije so po
polnoma odvisni od gojitve vinske trte, ker druge kul
ture tam ne morejo uspevati. Radi tega je obstanek pre
bivalstva v omenjenih krajih in celo gospodarsko živ
ljenje odvisno od te kulture. 

3. Podnebje in kakovost zendje in drugi faktorji 
podTnžujejo pridelovanje vina v toliko, da naše vino
gradništvo ne prenese nobene konkurence od strani Ita
lije in vseh južnih in zapadnih evropskih držav. Ako s* 
dovoli, če tudi za nizko carino, uvoz vina in vinskih 
destllatov — v kakršnikoli obliki — bi to značilo go
spodarsko (ekonomsko) upropastiti eno petino prebival
stva celokupne naše domovine; s tem bi pa tirali tudi 
financijske sile naše zemlje v propadi, ter nasilno t i 
rati velik del Slovencev, Srbov in Hrvatov iz rodne zem
lje v tujino. 

Radi teh razlogov odločno zahtevamo: 
L da se pri trgovinskocarinskih pogajani jh brezpo

gojno in najresneje upošteva navedene razloge in se na 
Vsak način zabrani uvoz vina v našo državo. 

2. da se vlada pri sklepanju trgovinskih pogodb 
pobriga za izvoz našega vina, alkohola in alkoholnih 
pijač vobče, ter da se v tem smislu vodi naša carinska
in tarifna politika.« 

Beograd, dne 27. februarja 1924. 
Sledijo podpisi poslaricev vseh klubov. 

Ta protest so poleg slovenskih poslancev podprli s 
svojimi podpisi tudi srbsjd in hrvatski poslanci vseh 
strank v narodni skupščini. Poslanca Vesenjak in Žeboi 
sta še posebej po vseh klubih razvila agitacijo med po
slanci z vinorodnih krajev s prošnjo, da naše korake 
podpirajo. Tako se je po inicijativi poslancev Jugoslo
vanskega kluba razvila živahna agitacija proti vsakemu 
uvozu vira iz Italije. Tudi prizadeti ministra so izja



vili, da ne bodo pripustili uvoz italijanskega vina v na
še kraje. Kako se zadeva naprej razvijala, bom poročal 
v «Slov. Gospodarju«. Dobro bi bilo, da tudi občine, 
okrajni zastopi, kmetijske podružnice in zadruge poš
ljejo proteste na narodno skupščino. 


